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Χανιά, 8 Οκτωβρίου 2024
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Χρήσιμες συμβουλές προς τους πολίτες 

για την προστασία τους από περιστατικά εξαπάτησης

Η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης στοχεύοντας στην πρόληψη και την προστασία των πολιτών από περιστατικά εξαπάτησης παρακαλεί τους πολίτες:

· Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί/ επιφυλακτικοί όταν άγνωστα άτομα επικοινωνούν και προσπαθούν να σας πείσουν για την καταβολή χρηματικού ποσού, με το πρόσχημα επείγουσας ανάγκης συγγενικού – φιλικού προσώπου (π.χ. νοσηλεία σε νοσοκομείο). Σε καμία περίπτωση να μην ενδίδετε σε προτροπές για συνάντηση (ραντεβού κ.λ.π.)
· Εφόσον άγνωστο άτομο σας ζητά βοήθεια για έκτακτη ανάγκη που αντιμετωπίζει συγγενικό/φιλικό σας πρόσωπο, να επιδιώξετε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με το γνωστό-συγγενικό σας πρόσωπο προς επιβεβαίωση των όσων επικαλούνται. Η επικοινωνία να γίνεται με δικό σας τηλέφωνο και κατόπιν δικής σας πρωτοβουλίας και να μην δέχεστε να μιλάτε με άτομο, το οποίο κάλεσαν οι άγνωστοι.
· Να μην δέχεστε σε καμία περίπτωση άγνωστα άτομα να σας οδηγήσουν σε Πιστωτικό Κατάστημα ή ΑΤΜ για ανάληψη χρηματικού ποσού και να μην αποκαλύπτετε τα προσωπικά σας στοιχεία που αφορούν τις τραπεζικές σας κάρτες-λογαριασμούς-κωδικούς.
· Να μην πείθεστε εύκολα σε αγορές προϊόντων που σας προτείνουν άγνωστα άτομα σε «πολύ καλή τιμή», ιδιαίτερα χωρίς να δείτε πρώτα τα προϊόντα αυτά.
· Να μην πείθεστε από άγνωστους που επικαλούνται ονοματεπώνυμα λογιστών ή φοροτεχνικών και σας ενημερώνουν ότι δικαιούστε επιστροφή υψηλού χρηματικού ποσού από τα ασφαλιστικά ταμεία ή ΔΕΚΟ και θα αναλάβουν τα διαδικαστικά ζητήματα για την λήψη των χρημάτων αυτών.
· Να μην πείθεστε από άγνωστους, οι οποίοι εμφανίζονται ως υπάλληλοι Δημόσιας Υπηρεσίας ή άλλου φορέα για την επιδιόρθωση κάποιου τεχνικού προβλήματος, εάν δεν τους έχετε εσείς προηγουμένως καλέσει. Επισημαίνεται ότι, από νοσοκομεία ή από δημόσιες υπηρεσίες οι υπάλληλοί τους δεν ζητούν από πολίτες την καταβολή χρημάτων για υπηρεσίες που παρέχουν.

Οι επιτήδειοι γνωρίζουν πολύ καλά πόσο σημαντικός είναι ο αιφνιδιασμός και η συναισθηματική φόρτιση των υποψήφιων θυμάτων τους.

Σε κάθε περίπτωση παρακαλούνται οι πολίτες να ενημερώνουν άμεσα τις Αστυνομικές Αρχές, ακόμη και σε περίπτωση απόπειρας απάτης εις βάρος τους.
Περισσότερες συμβουλές για την αποφυγή εξαπάτησης μπορείτε να βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr) στην ενότητα Οδηγός του Πολίτη.
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